

**Protokół
z XX sesji Rady Gminy Zamość
jaka miała miejsce w dniu 30 grudnia 2025 r.
w świetlicy wiejskiej w Mokrem
w godz. 10.00 - 12.25**

Na stan 21 radnych w obradach sesji wzięło udział 21 radnych, co stanowi 100 %.

W obradach sesji uczestniczyli:

- Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczułap,
- Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Zamość Alicja Ciupa,
- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Najda,
- Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński,
- Radni Rady Gminy Zamość,
- Sołtys Sołectwa Hubale Mariola Pitwała,
- Sołtys Sołectwa Chyża Andrzej Pokrywka,
- Sołtys Sołectwa Wierzchowiny Jerzy Kondrakiewicz,
- Sołtys Sołectwa Bortatycze Agnieszka Magryta- Ciurysek,
- Radny Rady Powiatu Zamojskiego Jacek Sobczyński,
- Sekretarz Gminy Zamość, Radny Rady Powiatu Zamojskiego Konrad Dziuba,
- Skarbnik Gminy Zamość Maria Zajączkowska,
- Kadra Kierownicza Urzędu Gminy Zamość,
- Kadra Kierownicza Jednostek Organizacyjnych Gminy Zamość,
- Media,
- Pracownicy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy.
5. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zamość na lata 2025 -2030.
6. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2025.
7. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIII/147/25 Rady Gminy Zamość z dnia 27 maja 2025 r. w sprawie udzielenia Gminie Łabunie pomocy finansowej na realizację zadania pn.: „Budowa oświetlenia ulicznego w m. Łabuńki Drugie przy drodze gminnej”.
8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa z Miastem Zamość w celu wspólnej realizacji projektu pn: „Budowa i rozwój infrastruktury turystyki przyrodniczej i krajobrazowej na obszarze MOF Zamościa”, w ramach Działania 11.2 Ochrona dziedzictwa naturalnego, bezpieczeństwo i zrównoważony rozwój turystyki obszarów miejskich i ich obszarów funkcjonalnych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (typ 1,2,3) Priorytetu XI Rozwój zrównoważony terytorialnie programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027.
9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026.
10. Informacja o zgłoszonych żądaniach odszkodowania za poniesioną szkodę lub wykupienia nieruchomości w związku z uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
11. Projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2031.
12. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zamość na 2026 rok.
13. Informacja z pracy Wójta.

14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
16. Wnioski radnych.
17. Odpowiedzi na wnioski radnych.
18. Wnioski i zapytania mieszkańców Gminy Zamość, zaproszonych gości.
19. Odpowiedzi na wnioski i zapytania mieszkańców Gminy Zamość, zaproszonych gości.
20. Zakończenie sesji.

Punkt 1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XX sesji Rady Gminy Zamość IX kadencji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczula. Przywitał radnych, władze gminy oraz gości. Poinformował, iż prowadzona będzie transmisja obrad Rady Gminy Zamość oraz utrwalany dźwięk i obraz. Transmisja będzie dostępna na stronie internetowej: www.gminazamosc.tv. Archiwum transmisji sesji Rady Gminy jest udostępniane na stronach: www.ugzamosc.bip.lubelskie.pl oraz www.gminazamosc.pl.

Punkt 2 Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczula poprosił o głosowanie, w którym na stan 21 radnych brało udział 21 radnych, w związku z tym Rada władna jest do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Punkt 3 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczula otrzymaliście Państwo porządek obrad. Czy są uwagi?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: jeżeli nikt z Państwa nie ma żadnych uwag, proszę o głosowanie nad porządkiem obrad. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy: stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty.

Punkt 4 Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Zamość.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczula: otrzymaliście Państwo protokół. Czy są uwagi do protokołu?

Nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: proszę o udział w głosowaniu. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 20

przeciw – 0

wstrzymało się – 1

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty.

Punkt 5 Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zamość na lata 2025 -2030.

oraz

Punkt 6 Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2025.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński omówił zmiany w wieloletniej Prognozie Finansowej oraz zmiany w uchwale budżetowej na 2025 rok. Omawiany materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi?

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zamość Sylwester Dobromilski: Komisja Budżetu i Rozwoju Gminy obradowała dniami 8 grudnia 2025 r. oraz dzisiaj przed sesją. Tematem obrad były m.in. zmiany w wieloletniej prognozie finansowej 2025-2030 i zmiany w budżecie 2025 roku, które Wójt szczegółowo wyjaśnił. Po dyskusji opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zamość na lata 2025-2030. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Uchwała Nr XX/214/25 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Uchwała Nr XX/215/25 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Radnego Rady Powiatu Jacka Sobczyńskiego.

Punkt 7 Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIII/147/25 Rady Gminy Zamość z dnia 27 maja 2025 r. w sprawie udzielenia Gminie Łabunie pomocy finansowej na realizację zadania pn.: „Budowa oświetlenia ulicznego w m. Łabuńki Drugie przy drodze gminnej”.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński: 27 listopada 2025 r. wpłynęło kolejne pismo Wójta Gminy Łabunie informujące o tym, że wartość zadania budowy oświetlenia ulicznego uległa kolejnej zmianie. Związane jest to z obowiązkiem zastosowania innych słupów oświetleniowych. Pierwotna wersja pomocy, gdzie organy gminy podejmowały decyzję w tej sprawie miała wynosić 75.740,78 zł. Później w październiku redukcja tej pomocy do 48.499,14 zł i teraz do 37.443,75 zł. Proszę Radę o przyjęcie projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi odnośnie tego projektu uchwały?

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały zmieniający uchwałę Nr XIII/147/25 Rady Gminy Zamość z dnia 27 maja 2025 r. w sprawie udzielenia

Gminie Łabunie pomocy finansowej na realizację zadania pn.: „Budowa oświetlenia ulicznego w m. Łabuńki Drugie przy drodze gminnej”. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Uchwała Nr XX/216/25 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Punkt 8 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa z Miastem Zamość w celu wspólnej realizacji projektu pn.: „Budowa i rozwój infrastruktury turystyki przyrodniczej i krajobrazowej na obszarze MOF Zamościa”, w ramach Działania 11.2 Ochrona dziedzictwa naturalnego, bezpieczeństwo i zrównoważony rozwój turystyki obszarów miejskich i ich obszarów funkcjonalnych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (typ 1,2,3) Priorytetu XI Rozwój zrównoważony terytorialnie programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński: jeżeli Rada przyjmie ten projekt uchwały, to umożliwi on Wójtowi zawarcie umowy partnerskiej z Miastem Zamość. Cały czas podchodzimy do tematów zadań, które planujemy realizować wspólnie z miastem Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Zamościa, więc takiej wydzielonej części środków unijnych będących w dyspozycji Samorządu Województwa Lubelskiego. Projekt, który w tym przypadku jest większym kwotowo zaangażowaniem dla Miasta Zamościa, dlatego że w ramach tego projektu budowa i rozwój infrastruktury turystyki przyrodniczej i krajobrazowej na obszarze MOF Zamościa, miasto realizuje infrastrukturę turystyczną wokół zalewu. Natomiast gmina budowę ścieżki edukacyjno- przyrodniczej w m. Lipsko Polesie. To są skutki tego, że projekty muszą być bliźniacze. Budowa ścieżki jest to zadanie projektu budżetu roku przyszłego i wieloletniej prognozy finansowej. Kalkulowana wartość zadania to 370.000,00 zł. Prawie 268.000,00 zł. oczekiwana dotacja Samorządu Województwa Lubelskiego. Wniosek jest złożony, oczekujemy pozytywnych decyzji w tym zakresie. Projekt tej uchwały zastępuje uchwałę podjętą 26 lutego 2025 r. z powodu unieważnienia pierwszego naboru konkursowego. Kolejny nabór ma inny numer, więc uchwała treści także została zmieniona. Musimy też zawrzeć nowe porozumienie. Proszę Radę o przyjęcie tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi?

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zamość Sylwester Dobromilski: w dniu 8 grudnia 2025 r. Komisja Budżetu i Rozwoju zapoznała się z projektem uchwały, która Wójt przed chwilą omówił. Opinia Komisji Budżetu i Rozwoju jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa z Miastem Zamość w celu wspólnej realizacji projektu pn.: „Budowa i rozwój infrastruktury turystyki przyrodniczej i krajobrazowej na obszarze MOF Zamościa”, w ramach Działania 11.2 Ochrona dziedzictwa naturalnego, bezpieczeństwo i zrównoważony rozwój turystyki obszarów miejskich i ich obszarów funkcjonalnych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (typ 1,2,3) Priorytetu XI Rozwój zrównoważony terytorialnie programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Uchwała Nr XX/217/25 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Punkt 9 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński: ustawa o wychowaniu w trzeźwości i ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii określają, że prowadzenie zadań związanych z profilaktyką rozwiązywania problemów alkoholowych, z integracją osób z tymi problemami jest zadaniem własnym gminy. Te zadania gminy realizują poprzez przyjmowanie i realizację programów jak ten, który dzisiaj przedłożyłem Radzie Gminy do uchwalenia. Są to programy roczne. Celem głównym programu jest ograniczenie negatywnych skutków zdrowotnych i społecznych wynikających z nadużywania alkoholu i innych środków. Finansowanie tego programu pochodzi z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Opłaty wnoszone przez podmioty gospodarcze działające w tym zakresie. Program umieszczony jest na stronie internetowej gminy. Po stronie dochodów ze sprzedaży napojów alkoholowych planowana jest kwota 340.000,00 zł. Jeżeli chodzi o stronę wydatkową, to projekt budżetu na zwalczanie narkomanii przewiduje 30.000,00 zł, a przeciwdziałanie alkoholizmowi 310.000,00 zł, z których 130.000,00 zł jest planowane na realizację zadań tych, które powierzać będziemy stowarzyszeniom prowadzącym działalność z tego zakresu. Natomiast prawie 87.000,00 zł. są to zakupy materiałów, wyposażenia, usług pozostałych w tym przedsięwzięcia, obozy, wydatki osobowe. Funkcjonuje Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, na której funkcjonowanie środki są również przeznaczone. Placówki oświatowe także biorą udział w realizacji zadań. Punkt konsultacyjny w Urzędzie Gminy Zamość jest czynny. Działa również Zespół Interdyscyplinarny oraz dwie organizacje pozarządowe, które prowadzą działalność statutową w tym zakresie. Komisja Oświatowo-Społeczna opiniowała ten projekt uchwały. Proszę Radę o przyjęcie tego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczułap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi?

Przewodnicząca Komisji Oświatowo-Społecznej Anna Bartoń: 9 grudnia 2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświatowo-Społecznej wspólnie z Komisją Rewizyjną. Jednym z tematów był Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026. Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Uchwała Nr XX/218/25 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Punkt 10 Informacja o zgłoszonych żądaniach odszkodowania za poniesioną szkodę lub wykupienia nieruchomości w związku z uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński: poinformował, że w roku 2025 nie wpłynęły żadne wnioski o odszkodowanie związane z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczułap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi?

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: Rada informację przyjmuje.

Informacja o zgłoszonych żądaniach odszkodowania za poniesioną szkodę lub wykupienia nieruchomości w związku z uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Punkt 11 Projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2031.

oraz

Punkt 12 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zamość na 2026.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński: przedstawił Projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2031 oraz Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zamość na 2026. Zostały one opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Zamość.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi?

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zamość Sylwester Dobromilski: przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Zamość, która stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Najda przedstawił pozytywne stanowisko Klubu Radnych Wspólnie, stanowi ona załącznik nr 19 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: nad budżetem pracowały wszystkie stałe komisje Gminy Zamość. Wszystkie opinie są pozytywne. Jestem przekonany, że Pan Wójt ze swoim doświadczeniem oraz doświadczeniem kadry kierowniczej, a także organu stanowiącego budżet zrealizuje. Proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2031. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Uchwała Nr XX/219/25 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość: proszę o udział w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zamość na 2026. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał?

za – 21

przeciw – 0

wstrzymało się – 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Uchwała Nr XX/220/25 stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński podziękował Radnym Gminy Zamość za przyjęcie uchwał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 – 2031 oraz w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zamość na 2026 i za współpracę.

Punkt 13 Informacja z pracy wójta.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński podsumował działania administracji, w tym realizację inwestycji oraz organizację wydarzeń społecznych. Podziękował wszystkim za współpracę w mijającym roku oraz życzył wszystkiego najlepszego na nadchodzący rok.

Sekretarz Gminy Zamość Konrad Dziuba podsumował wydarzenia, które miały miejsce w Gminie Zamość w grudniu 2025 r. Poinformował o awarii z siecią wodociągową ze względu na dodatkowe prace przy tej sieci, które musiały być wykonane naprawa się przedłużyła. Zaapelował także, aby mieszkańcy zgłaszali się do internetowego systemu sms, a także obserwowali stronę internetową i media społecznościowe, gdzie wszystkie ważne informacje przekazywane są na bieżąco. Zaprosił także wszystkich mieszkańców na kolejny 12 Zamojski Orszak Trzech Króli. Samorząd Gminy Zamość jest współorganizatorem tego wydarzenia.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap: czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania, uwagi?

Nie zgłoszono.

Wykaz wniosków o informację publiczną stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Wykaz umów Urzędu Gminy Zamość i Jednostek Organizacyjnych stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Wykaz zarządzeń Wójta Gminy Zamość stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Punkt 14 Interpelacje i zapytania radnych.

oraz

Punkt 15 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Nie zgłoszono zapytań i interpelacji.

Punkt 16 Wnioski radnych.

Radny Piotr Kudyk: otrzymałem informację, że sprzęt, który odśnieża chodniki jest za szeroki i narusza pobocza. Prośba ze strony mieszkańców, aby ten sprzęt ośnieżający był mniejszy.

Radny Piotr Koczulap: ja także dołączam się do tej prośby. Dzisiaj w Żdanówku również widziałem jak zbyt duży sprzęt ośnieżał chodnik.

Radna Joanna Bekier: dwie lampy przy drodze krajowej, przy krzyżówce drogi gminnej w Sitańcu, przy posesji nr 434 obok Stokrotki i po drugiej stronie to już jest Sitaniec Wolica też przy krzyżówce i posesji nr 190.

Radny Piotr Koczulap: u mnie w miejscowości dwa lub trzy słupy oświetleniowe nie świeci. Dalej przy drodze powiatowej za krzyżówką dwie nowe lampy nie świecą. W Sołectwie Skaraszów również nie świecą trzy lampy. Było już to zgłaszane.

Radna Anna Tabala-Radlińska: jest cały czas problem z oświetleniem w Pniówku, Pniówek łącznie z Białowolą. Na całej Kolonii Pniówek na dole i w Kierunku Białowoli ta długa prosta. Ciągłe są tam awarie oświetlenia.

Radny Piotr Kudyk podziękował w imieniu mieszkańców Białowoli za wydłużenie tras komunikacyjnych autobusu MZK do Białowoli.

Punkt 17 Odpowiedzi na wnioski radnych.

Sekretarz Gminy Zamość Konrad Dziuba jeżeli chodzi o usługi odśnieżania, to staraliśmy się dobierać tak usługi, żeby nie było takich sytuacji o jakich mówią Panowie Radni. Chodniki przy drodze powiatowej odśnieża Zarząd Dróg Powiatowych. My odśnieżamy w okolicach Wólki Wieprzeckiej. Chodniki przy drodze wojewódzkiej odśnieża zarządca, który tą usługę zakupił. Sprawdzimy to dokładnie. Interwencje związane z odśnieżaniem są podejmowane na bieżąco. Natomiast trzeba pamiętać, że był to okres świąteczny. Decyzje w tym zakresie muszą być podejmowane rozsądnie. Prosimy o cierpliwość. Również jeżdżąc przez Gminę Zamość zauważam, że oświetlenie miejscami ma awarie i zgłaszam je. Otrzymuję informację, że są one na bieżąco usuwane. Awarię o której mówiła Radna Anna Tabala- Radlińska jest mi znana. Zgłaszałem

ją i otrzymałem informację, że zajmowano się oświetleniem po drugiej stronie ulicy. Spadki napięcia mogły mieć wpływ na rozregulowanie zegarów. Będzie to sprawdzane przez ekipę elektryczną. Trzeba pamiętać, że zajmuje się ona również innymi zadaniami. Niebawem ruszy dalsza część programu wymiany lamp na ledowe, więc sytuacja ulegnie znacznej poprawie.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński: oczywiście to o czym mówił Sekretarz Konrad Dziuba, ale również i to, że punktów świetlnych mamy bardzo dużo. Dlatego proszę o to, aby przekaz tych informacji był od Państwa Radnych, Sołtysów i Mieszkańców. Owszem w programie będą wymieniane lampy, ale rozliczenie programu jest do końca października. Wyjaśnię ten temat i będziemy podejmować decyzję, nie czekając na program.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczułap: czy Państwo Radni mają jeszcze wnioski lub zapytania?

Nie zgłoszono.

Punkt 18 Wnioski i zapytania mieszkańców Gminy Zamość, zaproszonych gości.
oraz

Punkt 19 Odpowiedzi na wnioski i zapytania mieszkańców.

Radny Rady Powiatu Jacek Sobczyński: dziękuję Panu Wójtowi za akademickie wyjaśnienie projektu budżetu na 2026 rok. Budżet jest dość duży, jeżeli chodzi o Gminę Zamość ponad 151.000.000,00 zł. po stronie dochodów. Po stronie wydatków 153.000.000,00 zł, a więc ten deficyt niespełna 2.000.000,00 zł. i pozostawiam go już do Państwa oceny. Dodam, że budżet Powiatu to ponad 170.000.000,00 zł, a więc można powiedzieć, że tylko 20.000.000,00 zł. większy niż budżet Gminy Zamość. Cieszy mnie fakt, że tak wiele zadań jest zaplanowanych ze środków własnych jak i inwestycyjnych zewnętrznych. Cieszy mnie to, że Gmina Zamość się rozwija. W mojej ocenie wydatki w budżecie na 2026 rok są zaplanowane w sposób solidarny i uczciwy w stosunku do sołectw Gminy Zamość. Gratuluję tego budżetu i wiem, że nie było to łatwe zadanie. Podziękowania dla Pana Wójty, Pani Skarbnik, całej administracji oraz Państwu Radnym, którzy procedowali nad tym budżetem. Mam pytanie odnośnie programów finansowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Czy modernizacja energetyczna budynków na terenie MOF Zamość na ul. Szczepreskiej będzie współfinansowana ze środków UE? Zauważyłem w tabeli tylko środki własne w postaci 1.500.000,00 zł.

Skarbnik Gminy Zamość Maria Zajackowska odpowiedziała, że te środki nie zawsze wpływają, więc będzie to widać w kolejnej perspektywie.

Radny Rady Powiatu Jacek Sobczyński: dodam, że jeżeli chodzi o budżet Powiatu Zamojskiego na 2026 r. zaplanowaliśmy 4 inwestycje, które dotyczą przebudowy dróg powiatowych w zakresie budowy pobocza twardego w m.: Pniówek, Sitaniec- Łapiguz. Jak również budowa chodników w m.: Wysokie i Kalinowice- Pniówek. Kwota jaka przeznaczona jest na te zadania to jest ponad 1.000.000,00 zł. Miejmy na dzieję, że w roku 2026 pojawią się wolne środki, które będziemy mogli przeznaczać na dalsze inwestowanie. Zwłaszcza w infrastrukturę drogową, co sprawi, że bezpieczeństwo na terenie Gminy Zamość, Powiatu Zamojskiego ulegnie poprawie. Cieszy mnie, że zaplanowaliście Państwo wydatki na zadania inwestycyjne w zakresie bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej w m.: Zawada i Płoskie. Życzę, aby realizacja tak ambitnego budżetu się spełniła w 100 %, aby dochody były coraz większe. Wszystkim Państwu życzę, aby wszelkie zamierzenia i plany w roku 2026 roku się spełniły.

Sekretarz Gminy Zamość Konrad Dziuba: gratuluję również przyjęcia budżetu gminy na 2026 r., gratuluję sposobu obradowania nad nim i jego głębokiej analizy. Co do budżetu Powiatu Zamojskiego, o którym mówił Pan Radny Jacek Sobczyński i o różnicy 20.000,00 zł. pomiędzy budżetem powiatu i gminy. Są to dochody zaplanowane we współpracy z samorządami, czyli od innych gmin jest zaplanowane w budżecie powiatu 13.000.000,00 zł. Gmina niestety nie ma możliwości zaplanowania takich środków od sołectw. Informowałem Państwa o planowanych zadaniach w budżecie powiatu, o których mówił Pan Radny. Mam nieco inne zdanie, bo przy 170.000.000,00 zł budżecie ten 1.000.000,00 zł. dla Gminy Zamość nie są znaczące środki. Kwota

na chodnik w m. Wysokie na dokończenie zadania za 140.000,00 zł. Moim zdaniem nie ma możliwości realizacji zadania za tą kwotę i jest konieczność ubiegania się o zwiększenie środków na ten cel. Wydaje mi się, że dyspozycja finansowa powiatu pozwala na to, żeby to zadanie zrealizować w całości. Głosowałem za przyjęciem budżetu powiatu, ciesząc się, że Gmina Zamość została w nim wymieniona, gdyż w zeszłym roku powiat na terenie naszej gminy zadań nie planował. Dyskutowaliśmy także na sesji budżetowej, że mieszkańcy Gminy Zamość w skali powiatu jest to około 1/4 ludności. Dochody z podatków PIT są również bardzo wysokie od mieszkańców z terenu Gminy Zamość, więc moim zdaniem powinno mieć to odzwierciedlenie w wydatkach inwestycyjnych. Jestem zdania, że ilość środków inwestycyjnych na terenie Gminy Zamość powinien być znacznie większy i deklaruje, że będę o to zabiegał.

Punkt 20 Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap podziękował wszystkim za współpracę i życzył wszystkiego dobrego na rok 2026.

Wójt Gminy Zamość Ryszard Gliwiński podziękował wszystkim za współpracę przy realizacji zadań i złożył życzenia noworoczne.

Przewodniczący Rady Gminy Zamość Piotr Koczulap zamykam XX sesję Rady Gminy Zamość.

*Przewodniczący
Rady Gminy Zamość*

Piotr Koczulap

Protokołowała:
Joanna Łaskarzewska